

2万余面党旗高高飘扬在沈阳抗疫一线



■记者 郭文治 孟航

面对严峻复杂的新冠疫情防控形势，辽宁省沈阳市委坚决贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，坚决落实党中央决策部署和省委有关要求，组织动员全市各级党组织和广大党员、干部听令而行、尽锐出战，以实际行动筑起了疫情防控的坚强战斗堡垒、彰显共产党员先锋本色，为沈阳这座英雄城市增光添彩，让鲜红的党旗在抗疫一线高高飘扬。

向疫情宣战 吹响集结号

疫情大敌当前，沈阳市迅速将上下贯通、执行有力的组织体系转化为高效联动的抗疫工作体系。“保护自己、保卫城市！”市委一声令下，全市13个区县（市）委，179个乡镇、2482个村社党组织，3万余个基层党组织闻令而动，迅速进入“战时”状态。

市委组织部下发《关于在疫情防控中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的通知》《关于组织动员全市各级党组织和广大党员干部积极投身疫情防控一线的若干举措》等，要求各级党组织和广大党员坚决扛起疫情防控责任，把党的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化为疫情防控工作胜势，为打赢疫情防控阻击战歼灭战攻坚战提供坚强的组织保证。

在大东区、辽中区等疫情出现较早、防控形势较严峻的地区，基层党组织和广大党员第一时间响应、第一时间行动、第一时间战斗，切实担负起组织、宣传、凝聚、服务群众的职责，把组织力具体地落实在疫情防控工作中。和平区、铁西区、皇姑区等地通过发通知、作倡议等方式，积极动员基层党组织和广大党员守土有责、守土担责、守土尽责，进一步把疫情防控网格织牢织密。

全市医疗卫生系统党组织带领广大医务工作者，全力以赴做好核酸检测、医疗救护等工作；高校、中小学校党组织强化底线思维，进一步完善应急预案，严格落实封闭管理要求；机关、企事业单位党组织教育



“我是共产党员看我的！”沈阳市党员志愿者冲锋在各核酸检测采样点，让党旗飘在一线、堡垒筑在一线。

引导干部职工在岗在位，并严格执行“家—单位”两点一线要求，保障各项工作正常运转；两新组织党组织加强与属地党组织协同配合，在保稳定、保运转、保供应等方面积极发挥市场主体作用。

尽锐出战 下沉一线

大事难事看担当，危机时刻显本色。在这个没有硝烟的战场上，沈阳市、区两级机关单位党员干部全力支持疫情防控工作，切实做到冲在一线、干在一线，有效补充了基层防疫力量，充分展现了全市上下同心协力、共克时艰的生动场景。

组织党员干部支援抗疫一线。在保证各单位基本运转前提下，市、区两级机关、企事业单位抽调4.8万余名干部，派驻到社区（村）开展防疫工作，确保每个社区（村）至少加派3名党员干部；动员近6万名居家党员到社区（村）报到，在社区（村）党组织领导下，参与重点区域和重点人员管理，从严做好查证、验码、测温、登记等工作；全市1027个散体住宅楼值守点位全部由党员干部担任点长，并制定《散体住宅楼疫情防控值守点位点长管理办法》，确保各值守点位组织有力、运转高效，把散体住宅楼封得牢、管得住；从市直部门抽调30名处级年轻干部担任市级隔离场所负责人（点长），指导13个区县（市）225个隔离场所做好队长队伍配备，第一时间抽调市级医护人员、公安干警、信息员

500余人支援县区隔离场所，让干部在疫情防控一线摔打磨炼，得到了基层单位和广大群众的广泛好评。

激励干部在一线担当作为。市、区两级组织部加大疫情防控一线考察识别干部力度，制定关于进一步激励干部在疫情防控中担当作为的若干措施，成立覆盖所有区县（市）的干部考察和督导组，建立发现问题、反馈问题、整改问题闭环工作链条，重点围绕散体住宅楼和开放小区的卡点设置、市区两级下沉基层干部发挥作用等方面，深入街道（乡镇）、社区（村）、核酸检测点和检查站开展督查，通过全程列席市区疫情防控指挥部的工作调度会、核酸检测等专项任务部署会、社区联防联控推进会等，身临其境，实时掌握考准考实领导班子和领导干部的政治表现、大局观念和担当精神，特别是在疫情防控一线担当作为和履职尽责的情况，有效激励了广大干部奋勇争先、担当作为。近日，在辽宁省关于对疫情防控工作中担当作为、表现突出的干部通报表扬中，沈阳市有3名干部榜上有名。

落实关爱激励措施。深入开展“关爱后方”专项行动，对奋战在一线的党员、干部特别是封控区、管控区的工作人员家庭情况进行摸底，全面了解他们的工作、生活和家庭基本情况，实行台账管理，切实做到基础底数清、特殊群体清、家庭诉求清、关爱举措清，对确有困难的疫情防控一线人员家属，明确1名联系人包保对接，通

过每天至少打一个电话或发一条微信等方式，主动掌握家庭动态，全面进行关心关爱。截至目前，全市“关爱后方”专项行动已惠及2万余人，包括公安民警4200余人，医务人员3400余人，社区工作者4800余人，让组织的关怀和温暖成为疫情防控一线人员的坚强后盾。

党旗猎猎 筑牢堡垒

基层党组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒，是保障疫情防控工作战斗力的基础。全市各级党组织扛起政治责任，坚持堡垒前移，深入动员，以快制快，把党旗牢牢插在疫情防控最前沿，力争在最短的时间内用最小的代价取得最大的胜利。

和平区充分发挥“区委+10个街道党工委+112个社区（村）党组织+884个网格党支部+1834个楼院党小组+1883个党员中心户”六级主体联动机制作用，广泛发动社会各界积极参与到“保卫自己、保卫城市”的抗疫行动中。沈河区坚持“党建引领+多元防控”，在防疫一线成立1578个临时党支部，组建179支党员先锋队，设立857个党员责任岗，积极发动机关党员干部、社区党员党组织等各方资源参与到抗疫中来。皇姑区依托基层治理工作体系和资源力量，迅速建立扁平化防控指挥体系，区级领导深入一线现场督战，抽调精

干力量组建疫情防控先锋队，在全市率先实行住宅小区全封闭管理，做到哪里有任务哪里就有党组织的工作和党员的身影。浑南区建立“区级包保+处级指挥+组长带队”三级领导责任机制，以及民生保障部门、疫情防控部门、街道社区党组织、小区卡点临时党组织各部门沟通会商的协调处置机制，采取区级领导包保、视频会议、实地走访等方式重点加强隔离宾馆管理，对照操作规范及“十个问题、九个提示”查错纠错，不断优化管控方式，提高隔离管控工作的科学性、高效性。

在封控区、管控区、防范区以及核酸检测点、各类卡口、工作站点等关键位置上成立了9422个临时党支部，高高飘扬着2万余面党旗。党旗所指、胜利所向，一个个坚强有力的战斗单元，全力守护着沈城群众的生命安全和身体健康。

沈阳承担着重要的枢纽责任、通道责任，广大党员干部切实强化大局意识，通过提升自身的防疫水平和应对能力，通过精准防控施策和提供良好服务，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，确保各出入口高效便捷，确保物流通道顺畅。面对桃仙机场突发疫情，市政府外办机场工作专班党员干部火速集结，会同卫健、疾控、公安等成员单位对国内航站楼实施封闭管控，当日即完成全部工作人员核酸检测，最大限度阻断疫情外溢风险。同时，以服务辽沈营商环境建设、打造对外开放重要窗口为己任，积极谋划国内航班复航工作，开展复航人员风险评估，经过7天7夜连续奋战，终于在3月21日实现首架复航航班顺利起飞，用实际行动诠释了外事队伍的使命担当。市商务局党员干部秉承积极为企业服务的宗旨，在桃仙机场封闭、某公司紧急进口的零部件即将抵达之时，积极协调口岸相关单位及市区两级疾控中心，采取特事特办的方式，仅用1天时间就帮助企业进行货物通关，为企业解决了燃眉之急。沈阳抓实吉林方向入辽货车司机等重点人员排查工作，在全市38个重要交通点位设置检查卡点，全部成立临时党支部，安排党员干部24小时值守；同时建立货车司机服务驿站，提供人性化服务，让他们切实感受到辽宁人民的暖心和关爱。

（下转 B2版）